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Vzdélavaci oblast: Matematické vzdélavani

Tematicka oblast: Reseni slovnich tloh pomoci rovnic.
Dle SVP

Predmeét: Matematika

Vystizny popis zpUlsobu Pracovni list s vykladem postupu a
vyuziti, pfipadné slovnimi tlohami na procvi¢eni

metodické pokyny: sestavovani a feSeni rovnic.

Klicova slova: . ] _
Slovni Uloha, sestaveni rovnice,

neznama.

Druh uéebniho

materialu: Pracovni list




Slovni UlohyieSené pomoci rovnic
VétSina slovnich uloh se d&esit pomoci rovnic. Pokud se pro tento agsobfeseni

=~ rozhodneme, ¥étSinou dodrzujeme tento postup:

* Pozorré si pire¢teme slovni Ulohu, abychom pochopili, o0 co jde a coame
vypoditat. Oznatime neznamou,

» vSechny podminky slovni Ulohy vyjadime pomoci vyraa,

» sestavime rovnici, a vypéitame neznamou,

* spravnost owiime zkouskou (vypditanou neznamou dosadime do slovni ulohy),

* napiSeme odpo¥d’ vétou (tim si opét ovérime, co jsme néli vypogéitat).

Jednoduchy griklad: Ve dvou nadobach je 100 lité nafty. V prvni nadobé je o 10 litra
nafty vice nez ve druhé. Kolik litrd nafty je v kazdé nadolé?
Rozbor dlohy podle navodu: Ve druhé nadob je x litr . V prvni je o 10 litra vic, tedy
x + 10. Celkem je 100 lith. Tedy: x + (x + 10) = 100
Reseni rovnice: 2x = 100 — 10

x =45 V jedné nadok je 45 | a ve druhé o 10 vice, tedy 55 | nafty.
Pokus se a‘eSeni nasledujicich slovnich uloh:

1. Celkova plocha zahrad je 8681° . Prvni z nich je 4krat vétsi neZ druhd. Jakou
plochu (vyméru) maji jednotlivé zahrady?

2. Ve skladu obchodu je 4krat vice halenek nez sukndohromady je tam uloZzeno 1250
ks halenek a sukni. Kolik je halenek a kolik sukni?

3. Roura dlouhd 5 m ma byt roZiznuta na dw ¢asti tak, aby jednaéast byla o 1,4 m
delSi jak druha. Jak budou dlouhé ol ¢asti?

4. Chlapci je 9 let. Jeho matka je o dvojnasobek a je&o dvanact let starSi. Kolik roki
je matce?



Vytvoreno pomoci legathzakoupeného software Office 2010.



